

## Konírna v čestném dvoře

### 1. Popis objektu

Využívané prostory tvoří samostatně stojící budova č.p. 58, která svým západním štítem vymezuje prostor čestného dvora Státního zámku Veltrusy. Směrem od tohoto štítu k východu je budova členěna na zázemí ošetřovatele koní a sklad (ovsovnu), vlastní stáj s osmi boxy pro koně, jedním mycím boxem a čtyřmi ukázkovými historickými stáními (úzké stání s úvazem – nevyhovuje současným veterinárním požadavkům, využitelné pouze ukázkově), strojovnu vytápění a sedlovnu, schodiště na půdu (sklad sena), sociální zázemí jezdců a chodbu. Východní konec budovy tvoří ubytovací prostor 2+KK se samostatným vstupem z této chodby. Z ní je též přístupný sklep.

### 2. Dispoziční řešení

Objekt č.p. 58 je přízemní budova postavená v první polovině 19. století v klasicistním slohu. Střecha je valbová s keramickou skládanou krytinou (bobrovka) s půdou využitelnou jako sklad sena, zdivo smíšené (plné cihly, kámen), okna dřevěná dvojitá (špaletová), ve stáji pak jednoduchá, dveře dřevěné plné. Podlahy jsou dřevěné (byt), s keramickou dlažbou (koupelna v bytě, zázemí jezdců) a s cihelnou a kamennou dlažbou (sedlovna, stáje, ošetřovna, ovsovna). Boxy pro koně mají podlahu dvojitou z dubových fošen s odvodem močůvky do sběrného kanálu a poté do jímky (užitný objem 8,2m<sup>3</sup>). Vytápění je zajišťováno tepelným čerpadlem typu voda-voda (ubytovací prostor, zázemí jezdců, sedlovna) a elektrickými přímotopy (ošetřovna), stáj a ovsovna jsou nevytápěné. Ohřev teplé vody taktéž tepelným čerpadlem (ubytovací prostor, zázemí jezdců) a malým elektrickým bojlerem (ošetřovna). Ve stáji jsou napáječky pro koně a rozvody vody k nim vyhřívány topnými kabely. Objekt je připojen na elektrickou síť prostřednictvím hlavního zámeckého rozvaděče dvěma samostatnými přívody - odběr elektřiny pro systém tepelného čerpadla je realizován v sazbě C56d (tepelné čerpadlo) a ostatní odběry v sazbě C45d (přímotop). Rozvody vody jsou připojeny na zámecký vodovod (napájený z veřejného řadu) s vlastním podružným měřením. Kanalizace z bytu a zázemí jezdců je svedena do zámecké čističky odpadních vod. Odpadní vody z ošetřovny jsou svedeny do výše zmíněné jímky. Objekt i celý areál Státního zámku Veltrusy je zapsán jako národní kulturní památka.

Objekt byl delší dobu nevyužívaný, v letech 2013-2015 byl zrekonstruován do původní podoby ze 30-tých let 19.století a k původnímu účelu (konírna) se zřetelem na současné veterinární a hygienické požadavky. Původní dispozice přitom zůstala zachována jako památkově hodnotná.